ПРОГРАММА  ПО   МАТЕМАТИКЕ
Пояснительная   записка

     Программа   по   математике   разработана   на   основе   Концепции   стандарта   второго   поколения   с   учетом   межпредметных   и   внутрипредметных   связей,   логики   учебного   процесса, задачи   формирования   у   младшего   школьника   умения   учиться. 

Общая   характеристика   учебного   предмета

     В   начальной   школе   изучение   математики   имеет   особое   значение   в   развитии   младшего   школьника.   Приобретенные   им   знания,   первоначальное   овладение   математическим   языком   станут фундаментом        обучения    в  основном    звене   школы,    а  также   не обходимыми   для   применения   в   жизни. 

   Изучение      математики      в  начальной     школе    направлено     на достижение   следующих        целей: 

· математическое   развитие          младшего   школьника   —   формирование       способности     к  интеллектуальной      деятельности     (логического     и  знаково-символического           мышления),      пространственного     воображения,       математической       речи;   умение    строить рассуждения,   выбирать   аргументацию,   различать   обоснованные и   необоснованные   суждения,   вести   поиск   информации   (фактов, оснований   для   упорядочения,   вариантов   и   др.); 

· освоение      начальными      математическими       знаниями    —   понимание     значения    величин    и  способов    их  измерения;     использование   арифметических   способов   для   разрешения   сюжетных   ситуаций;   формирование   умения   решать   учебные   и   практические задачи    средствами     математики;     работа    с  алгоритмами     выполнения   арифметических   действий; 

· воспитание      интереса     к  математике,     стремления     использовать   математические   знания   в   повседневной   жизни. 

Ценностные ориентиры содержания курса «Математика»

В основе учебно-воспитательного процесса лежат следующие ценности математики:

· понимание математических отношений является средством познания закономерностей существования окружающего мира, фактов, процессов и явлений, происходящих в природе и в обществе (хронология событий, протяженность по времени, образование целого из частей, изменение формы, размера и т.д.);

· математические представления о числах, величинах, геометрических фигурах являются условием целостного восприятия творений природы и человека (памятники архитектуры, объекты природы и др.);
· владение математическим языком, алгоритмами, элементами математической логики позволяет ученику совершенствовать коммуникативную деятельность (аргументировать свою точку зрения, строить логические цепочки рассуждений; опровергать или подтверждать истинность предположения).

Место учебного предмета в базисном образовательном плане
В Федеральном базисном образовательном плане на изучение математики в каждом классе начальной школы отводится 4 часа в неделю, всего 540 часов.
Результаты изучения учебного предмета

     На    первой    ступени   школьного      обучения    в  ходе   освоения математического        содержания     обеспечиваются       условия   для   достижения   обучающимися   следующих   личностных,   метапредметных   и   предметных   результатов. 

     Личностными        результатами      обучающихся      являются:    готовность    ученика  целенаправленно         использовать  знания      в  учении и   в  повседневной       жизни    для   исследования      математической сущности   предмета   (явления,   события,   факта);   способность  характеризовать  собственные   знания   по   предмету,  формулировать вопросы,  устанавливать,        какие   из  предложенных       математических   задач   могут   быть   им   успешно   решены;   познавательный   интерес   к   математической   науке. 

     Метапредметными           результатами       обучающихся      являются: способность     анализировать      учебную     ситуацию     с  точки   зрения математических   характеристик, устанавливать  количественные   и пространственные         отношения      объектов     окружающего        мира, строить    алгоритм    поиска     необходимой       информации,     определять  логику     решения    практической      и  учебной    задачи;   умение моделировать       —   решать     учебные    задачи    с  помощью      знаков (символов),  планировать,   контролировать   и   корректировать ход решения   учебной   задачи. 

     Предметными         результатами      обучающихся      являются:   освоенные  знания     о  числах    и  величинах,    арифметических      действиях,   текстовых    задачах,   геометрических      фигурах;    умения    выбирать    и  использовать      в  ходе   решения     изученные     алгоритмы, свойства   арифметических   действий,   способы   нахождения   величин,   приемы   решения   задач,   умения   использовать   знаково-символические      средства,    в  том  числе   модели     и  схемы,   таблицы, 

диаграммы   для   решения   математических   задач. 
     Основное   содержание  обучения   в     программе представлено        крупными      разделами:       «Числа    и   величины», «Арифметические         действия»,     «Текстовые     задачи»,   «Пространственные     отношения.      Геометрические      фигуры»,     «Геометрические    величины»,     «Работа   с  данными».    Новый     раздел   «Работа    с данными»      изучается    на  основе   содержания      всех  других   разделов   курса   математики. 

    Программа     по  математике     позволяет    создавать различные   модели   курса   математики,   по-разному   структурировать   содержание   учебников,   распределять   разными   способами учебный   материал   и   время   его   изучения.   Предусмотрен   резерв свободного      учебного    времени — 40      учебных     часов  на   4  учебных    года.   
     В   процессе   изучения   курса   математики   у   обучающихся   формируются   представления   о   числах   как   результате   счета   и   измерения,   о   принципе   записи   чисел.   Они   учатся   выполнять   устно   и письменно      арифметические       действия    с  числами,    находить    не 

известный   компонент   арифметического   действия   по   известным, составлять   числовое   выражение   и   находить   его   значение   в   соответствии     с  правилами     порядка    выполнения     действий;    накапливают     опыт   решения     арифметических       задач.   Обучающиеся      в  процессе   наблюдений   и   опытов   знакомятся   с   простейшими   геометрическими         формами,       приобретают        начальные      навыки изображения   геометрических   фигур,   овладевают   способами   измерения   длин   и   площадей.   В   ходе   работы   с   таблицами   и   диаграммами       у  них  формируются      важные     для  практико-ориентированной      математической       деятельности      умения,    связанные     с представлением,   анализом   и   интерпретацией   данных. 

     В   результате    освоения    предметного     содержания      курса   математики     у  учащихся     формируются      общие     учебные    умения    и способы   познавательной   деятельности.   Простое   заучивание   правил   и   определений   уступает   место   установлению   отличительных 

математических   признаков   объекта   (например,   прямоугольника, квадрата),     поиску   общего    и  различного    во  внешних     признаках (форма,   размер),   а   также   числовых   характеристиках   (периметр, площадь).   В   процессе   измерений   ученики   выявляют   изменения, происходящие        с  математическими        объектами,     устанавливают зависимости   между   ними   в   процессе   измерений,   осуществляют поиск   решения   текстовых   задач,   проводят   анализ   информации, определяют   с   помощью   сравнения   (сопоставления)   характерные признаки     математических      объектов    (чисел,   числовых     выражений,   геометрических   фигур,   зависимостей,  отношений).   Обучающиеся   используют   простейшие   предметные,   знаковые,   графические   модели,   таблицы,   диаграммы,   строят   и   преобразовывают   их   в   соответствии   с   содержанием   задания   (задачи). 

     В   ходе   изучения    математики     осуществляется      знакомство     с математическим        языком:    развивается    умение    читать   математический     текст,  формируются       речевые    умения    (дети   учатся   высказывать     суждения     с  использованием      математических       терминов   и   понятий).   Школьники   учатся   ставить   вопросы   по   ходу   выполнения       задания,    выбирать      доказательства      верности     или неверности   выполненного   действия,   обосновывать   этапы   решения   учебной   задачи,   характеризовать   результаты   своего   учебного   труда. 

     Математическое        содержание      позволяет    развивать     и  организационные        умения:    планировать     этапы    предстоящей      работы,   определять      последовательность        учебных     действий;     осуществлять      контроль    и  оценку    их   правильности,      поиск   путей преодоления       ошибок. 
В   процессе   обучения   математике   школьники   учатся   участвовать    в  совместной    деятельности:     договариваться,      обсуждать, приходить   к   общему   мнению,   распределять   обязанности   по   поиску   информации,   проявлять   инициативу   и   самостоятельность. 

     Образовательные   и   воспитательные   задачи   обучения   математике     решаются  комплексно.     Учителю    предоставляется      право самостоятельного   выбора   методических   путей   и   приемов   их   решения.     В  организации      учебно-воспитательного         процесса    
важную    роль   играет   сбалансированное        соединение     традиционных и   новых   методов   обучения,   использование   технических   средств. 

     Содержание         программы      по  математике     позволяет   шире    использовать     дифференцированный           подход    к  учащимся.   Это   способствует   нормализации   нагрузки   обучающихся, обеспечивает       более   целесообразное       их  включение     в  учебную деятельность,      своевременную       корректировку      трудностей    и  успешное   продвижение   в   математическом   развитии. 

     Основное   содержание     программы   представлено в   двух  частях:   собственно    содержание      курса  математики      в  начальной   школе   и   основные   виды   учебной   деятельности   школьника.    Преломление      видов   учебной    деятельности     в  предметном содержании       отражено     в  тематическом     планировании       в  графе «Характеристика   деятельности   учащихся». 

     Раздел  «Тематическое         планирование»       представлен      базовым   вариантом  .  Он    не   только   обеспечивает   достаточную   для   продолжения     образования      предметную      подготовку,     но  и  расширяет представления       обучающегося      о  математических       отношениях     и закономерностях   окружающего   мира,   развивает   эрудицию,   воспитывает      математическую       культуру.   

     Тематическое       планирование        представлено       в  табличной форме.     Оно   включает    основное    содержание      курса,   собственно тематическое      планирование      и  характеристику      основных     видов учебной   деятельности   учащихся. 

Содержание   курса

  Числа   и   величины 

     Счет   предметов.   Чтение   и   запись   чисел   от   нуля   до   миллиона.   Классы   и   разряды.   Представление   многозначных   чисел   в   виде   суммы   разрядных   слагаемых.   Сравнение   и   упорядочение   чисел,   знаки   сравнения. 

     Величины        и  единицы       их   измерения.      Единицы      массы (грамм,     килограмм,     центнер,    тонна),   вместимости     (литр),   времени   (секунда,   минута,   час,   сутки,   неделя,   месяц,   год,   век).   Соотношения      между    единицами      измерения     однородных      величин. 

Сравнение   и   упорядочение   однородных   величин. 

  Арифметические   действия 
     Сложение,       вычитание,      умножение      и   деление.    Названия компонентов   арифметических   действий,   знаки   действий.   Таблица   сложения.     Таблица    умножения.     Арифметические        действия    с числами   0   и   1.   Взаимосвязь   арифметических   действий.   Нахождение   неизвестного   компонента   арифметического   действия.   Деление   с   остатком. 
     Числовое   выражение.   Скобки.   Порядок   действий.   Нахождение    значения     числового     выражения.      Использование        свойств арифметических   действий   в   вычислениях   (перестановка   и   группировка      слагаемых      в  сумме,    множителей       в  произведении; 

умножение   суммы   и   разности   на   число). 

     Алгоритмы       письменного      сложения,    вычитания,     умножения и   деления   многозначных   чисел.   Способы   проверки   правильности   вычислений.    Прикидка      и  оценка    суммы,    разности,   произведения,   частного. 

  Работа   с   текстовыми   задачами 

     Решение   текстовых   задач   арифметическим   способом.   Задачи,   содержащие        отношения      «больше     на   (в)…»,  «меньше      на (в)…».    Задачи,     содержащие       зависимость,      характеризующую процессы:      движения     (скорость,    время,   пройденный       путь),  работы    (производительность        труда,   время,    объем    всей  работы), изготовления       товара   (расход    на  предмет,    количество     предметов,   общий    расход).    Задачи    на  расчет   стоимости    (цена,   количество,   общая   стоимость   товара).   Задачи   на   время   (начало,   ко нец,    продолжительность        события). 

     Доля    величины     (половина,     треть,  четверть,    десятая,   сотая, тысячная).   Задачи   на   нахождение   доли   целого   и   целого   по   значению   его   доли.

  Пространственные   отношения.   Геометрические   фигуры 

     Взаимное       расположение       предметов     в  пространстве      и  на плоскости      (выше—ниже,       слева—справа,      сверху—снизу,     ближе— дальше,   между   и   пр.). 

     Распознавание       и  изображение     геометрических      фигур:   точка, линия   (кривая,   прямая),   отрезок,   ломаная,   угол,   многоугольник, треугольник,   прямоугольник,   квадрат,   окружность,   круг.   Использование   чертежных   документов   для   выполнения   построений. 

     Геометрические       формы     в  окружающем       мире.    Распознавание    и  называние:     куб,  шар,    параллелепипед,      пирамида,      цилиндр,   конус. 

  Геометрические   величины 
     Геометрические         величины      и  их  измерение.      Измерение длины   отрезка.   Единицы   длины   (миллиметр,   сантиметр,   дециметр,   метр,   километр).   Периметр.   Вычисление   периметра   треугольника,     прямоугольника,       квадрата. 
     Площадь       квадрата    и  прямоугольника.       Единицы     площади (квадратный        сантиметр,     квадратный      дециметр,     квадратный метр).    Измерение      площади     геометрической      фигуры.    Вычисление   площади   прямоугольника. 

  Работа   с   данными 

     Сбор    и  представление      информации,       связанной    со  счетом, измерением   величин;   фиксирование   результатов   сбора. 

     Таблица:   чтение   и   заполнение   таблицы.   Интерпретация   таблицы. 

     Диаграмма:   чтение   диаграмм:   столбчатой,   круговой. 

·    Основные   виды   учебной   деятельности 

·   Моделирование          ситуаций,     требующих        упорядочения предметов   и   объектов   по   длине,   массе,   вместимости,   времени; описание   явлений   и   событий   с   использованием   величин. 

· Обнаружение        моделей    геометрических      фигур,    математических   процессов   зависимостей   в   окружающем   мире. 

· Анализ     и  разрешение      житейских      ситуаций,    требующих умения     находить    геометрические       величины     (планировка,     разметка),   выполнять   построения   и   вычисления,   анализировать   зависимости. 
· Прогнозирование   результата   вычисления,   решения   задачи. 

· Планирование   хода   решения   задачи,   выполнения   задания на   измерение,   вычисление,   построение. 

· Сравнение   разных   способов   вычислений,   решения   задачи; выбор   удобного   способа. 

· Пошаговый   контроль   правильности   и   полноты   выполнения алгоритма   арифметического   действия,   плана   решения   текстовой задачи,   построения   геометрической   фигуры. 

· Поиск,   обнаружение   и   устранение   ошибок   логического   (в ходе   решения)   и   арифметического   (в   вычислении)   характера. 

· Сбор,   обобщение   и   представление   данных,   полученных   в ходе   самостоятельно   проведенных   опросов   (без   использования компьютера). 

· Поиск   необходимой   информации   в   учебной   и   справочной литературе.
     К   концу   обучения   в   начальной   школе   будет   обеспечена   готовность     обучающихся      к  дальнейшему      образованию,      достигнут необходимый   уровень   их   математического   развития: 

     — осознание      возможностей       и  роли   математики     в  познании окружающего        мира,   понимание      математики     как  части   общечеловеческой   культуры; 

     — способность       проводить    исследование      предмета,     явления, факта    с  точки   зрения   его  математической       сущности    (числовые характеристики       объекта,    форма,    размеры,    продолжительность, соотношение   частей   и   пр.); 

     — применение        общеучебных       умений     (анализа,    сравнения, обобщения,       классификации)        для  упорядочения,       установления закономерностей   на   основе   математических   фактов,   создания   и применения   моделей   для   решения   задач,   формулирования   правил,   составления   алгоритма   выполнения   действия; 

     — моделирование          различных     ситуаций,     воспроизводящих смысл   арифметических   действий,   математических   отношений   и зависимостей,   характеризующих   реальные   процессы   (движение, работа   и   т. д.); 

     — выполнение        измерений     в  учебных    и  житейских    ситуациях,   установление   изменений,   происходящих   с   математическими объектами; 

     — проверка   хода   и   результата   выполнения   математического задания,   обнаружение   и   исправление   ошибок; 

     — поиск   необходимой   информации   в   учебной   и   справочной литературе.
СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ
1 класс 
Признаки (свойства) предметов (цвет, форма, размер, количество). Их расположение на плоскости (изображение предмета) и в пространстве: слева - справа, сверху - снизу, над - под, перед - за, между. Уточнение понятий: «все», «каждый», «любой»; связок «и», «или». Сравнение и классификация предметов по различным признакам (свойствам). 

Отношения (столько же, больше, меньше). Предметный смысл отношений. Способы установления взаимно-однозначного соответствия). 

Понятия «число» и «цифра». Счѐт. Количественная характеристика групп предметов. Узнавание и письмо цифр. Взаимосвязь количественного и порядкового чисел. 

Сравнение длин предметов (визуально, наложением). 

Точка. Линия (кривая, прямая). Луч. Линейка как инструмент для проведения прямых линий. Отрезок. Длина отрезка. Распознавание и изображение геометрических фигур (точка, линии, луч, отрезок). Единица длины сантиметр. Линейка, как инструмент для измерения длин отрезков и для построения отрезков заданной длины. 

Натуральный ряд чисел от 1 до 9, принцип его построения. Присчитывание и отсчитывание по единице. 

Сравнение длин с помощью различных мерок. Отрезок. Числовой луч. Сравнение натуральных чисел. Неравенства. 

Арифметические действия. Смысл действий сложения и вычитания. Числовое выражение. Числовое равенство. Изображение арифметических действий на числовом луче. Сумма, слагаемые, значение суммы. Переместительное свойство сложения. Состав чисел (от 4 до 9). Сложение длин отрезков с помощью циркуля. Уменьшаемое, вычитаемое, значение разности. Целое и части. Взаимосвязь компонентов и результатов действий сложения и вычитания. Число и цифра нуль. Отношения (больше на…, меньше на …, увеличить на …, уменьшить на…). Отношения разностного сравнения. 

Ломаная (замкнутая и незамкнутая), построение, сравнение длин ломаных с помощью циркуля и линейки. 

Двузначные числа, их разрядный состав. Модель десятка. Счет десятками. Названия десятков. Чтение и запись двузначных чисел. Сложение и вычитание десятков. Прибавление (вычитание) к двузначному числу единиц (без перехода в другой разряд). Увеличение (уменьшение) двузначных чисел на несколько десятков. 

Длина. Сравнение и измерение длин предметов. Введение термина «величина». Единицы длины миллиметр, дециметр. Сложение и вычитание величин (длина). 

Введение термина «схема». 

Масса. Сравнение. Измерение. Единица массы – килограмм. 

Анализ данных чисел. Сбор информации, связанной со счѐтом, на основе анализа предметных, вербальных, графических и символических моделей. 

Анализ и измерение величин.

I четверть – 9 недель (36 ч).

II четверть – 6 недель (24 ч).

III четверть – 9 недель (36 ч).

IV четверть – 6 недель (24 ч).
2 класс 
Дополнение двузначного числа до «круглых» десятков.

Вычитание из «круглых» десятков однозначных чисел.

Структура текстовой задачи (условие и вопрос).

Текстовые задачи, при решении которых используются:

а) смысл действий сложения и вычитания;

б) понятия: «увеличить на ...», «уменьшить на ...», разностное сравнение.

Угол (прямой, тупой, острый).

Прямоугольник, квадрат. Многоугольник.

Сложение и вычитание однозначных чисел с переходом в другой разряд. Таблица сложения и соответствующие случаи вычитания (состав чисел от 11 до 19).

Сочетательное свойство сложения. Скобки.

Устное сложение и вычитание чисел в пределах 100 с переходом в другой разряд.

Трёхзначные числа, их разрядный состав. Сложение и вычитание «круглых» сотен. Прибавление (вычитание) к трёхзначному числу единиц, «круглых» десятков и сотен (без перехода в другой разряд).

Единица длины – 1 м. Соотношение единиц длины (1 м, 1 дм, 1 см).

Смысл умножения. Названия компонентов и результата умножения. Умножение на нуль и на 1. Переместительное свойство умножения. Понятие «увеличить в ...».

Таблица умножения (случаи с числами 9 и 8).

Единицы времени (1 ч, 1 мин, 1 с), их соотношения.

Окружность и круг.

I четверть – 9 недель (36 ч);

II четверть – 7 недель (28 ч);

III четверть – 10 недель (40 ч);

IV четверть – 7 недель (28 ч).
3-й класс

Площадь фигуры. Сравнение площадей фигур с помощью различных мерок. Таблица умножения. Сочетательное свойство умножения. Умножение на 10.

Смысл деления. Названия компонентов и результата деления. Взаимосвязь умножения и деления. Понятие «уменьшить в...». Кратное сравнение. Невозможность деления на нуль. Деление числа на 1 и на само себя.

Табличные случаи умножения и соответствующие случаи деления.

Единицы площади: квадратный сантиметр, квадратный дециметр, квадратный метр. Палетка. Измерение площадей фигур. Площадь и периметр прямоугольника.

Правила порядка выполнения действий в выражениях.

Распределительное свойство умножения. Приемы устного умножения двузначного числа на однозначное.

Деление суммы на число. Приемы устного деления двузначного числа на однозначное, двузначного числа на двузначное.

Четырехзначные, пятизначные, шестизначные числа.

Понятия разряда и класса. Соотношение разрядных единиц.

Разрядные слагаемые. Сравнение многозначных чисел.

Умножение и деление на 10, 100, 1000.

Алгоритм письменного сложения и вычитания.

Единицы массы (грамм и килограмм) и соотношение между ними. Единицы длины (километр, метр, дециметр, сантиметр) и соотношения между ними. Единицы времени (час, минута, секунда) и соотношения между ними.

Текстовые задачи, при решении которых используются:

а) смысл действий сложения, вычитания, умножения и деления;

б) понятия «увеличить в (на)...», «уменьшить в (на)...»;

в) разностное и кратное сравнение;

г) прямая и обратная пропорциональность.

Выделение фигур на чертеже (треугольник, прямоугольник, квадрат).

Куб, его изображение. Грани, вершины, ребра куба. Развертка куба.

I четверть – 9 недель (36 ч);

II четверть – 7 недель (28 ч);

III четверть – 10 недель (40 ч);

IV четверть – 7 недель (28 ч).

4 класс

Алгоритм письменного умножения (умножение многозначного числа на однозначное, двузначное, трехзначное число).

Смысл деления с остатком. Способы деления с остатком. Взаимосвязь компонентов и результата деления (с остатком и без остатка).

Алгоритм письменного деления (деление на однозначное, двузначное, трехзначное число).

Единицы длины: миллиметр, сантиметр, дециметр, метр, километр. Единицы массы: грамм, килограмм, тонна. Единицы площади: квадратный миллиметр, квадратный сантиметр, квадратный дециметр, квадратный метр, квадратный километр. Единицы времени: секунда, минута, час, сутки, неделя, год, век. Единица объема – литр.

Соотношение единиц величин. Сравнение однородных величин. Действия с величинами.

Текстовые задачи с величинами (скорость, время, расстояние; цена, количество, стоимость и др.).

Уравнения. Способы решения уравнений (простых и усложненных). Решение задач способом составления уравнений.

Буквенные выражения. Нахождение числовых значений буквенных выражений при данных значениях входящих в них букв.

I четверть – 9 недель (36 ч);

II четверть – 7 недель (28 ч);

III четверть – 10 недель (40 ч);

IV четверть – 7 недель (28 ч).

Материально техническое обеспечение программы по математике 1-4 
Для учащихся 
Истомина Н.Б. Математика. 1 класс. Учебник. Изд-во «Ассоциация ХХΙ век», 2009 

Истомина Н.Б., Редько З.Б. Тетради по математике№1, №2. 1 класс Изд-во «Ас-социация ХХΙ век», 2009 

Истомина Н.Б. Математика. 2 класс. Учебник. Изд-во «Ассоциация ХХΙ век», 2009 

Истомина Н.Б., Редько З.Б. Тетради по математике№1, №2. 2 класс Изд-во «Ас-социация ХХΙ век», 2009 

Истомина Н.Б. Математика. 3 класс. Учебник. Изд-во «Ассоциация ХХΙ век», 2009 

Истомина Н.Б., Редько З.Б. Тетради по математике№1, №2. 3 класс Изд-во «Ас-социация ХХ Ι век»,2009 

Истомина Н.Б. Математика. 4 класс. Учебник. Изд-во «Ассоциация ХХΙ век», 2009 

Истомина Н.Б., Редько З.Б. Тетради по математике№1, №2. 4 класс Изд-во «Ас-социация ХХΙ век», 2009 

Истомина Н.Б. Учимся решать задачи. Тетрадь с печатной основой. 1 класс. М., Линка-Пресс, 2009 

Истомина Н.Б. Учимся решать задачи. Тетрадь с печатной основой. 2 класс. М., Линка-Пресс, 2009 

Истомина Н.Б. Учимся решать задачи. Тетрадь с печатной основой. 3 класс. М., Линка-Пресс, 2009 

Истомина Н.Б., Редько З.Б. Учимся решать задачи. Тетрадь с печатной основой. 4 класс. М., Линка-Пресс, 2009 

Истомина Н.Б., Редько З.Б. Наглядная геометрия. Тетрадь с печатной основой. 1 класс. М., Линка-Пресс, 2009 

Истомина Н.Б. Наглядная геометрия. Тетрадь с печатной основой. 2 класс.М., Линка-Пресс, 2009 

Истомина Н.Б., Редько З.Б. Наглядная геометрия. Тетрадь с печатной основой. 3 класс.М.: Линка-Пресс, 2009 

Истомина Н.Б., Редько З.Б. Наглядная геометрия. Тетрадь с печатной основой. 4 класс.М.: Линка-Пресс, 2009 

Истомина Н.Б., Воителева Г.В. Комплект наглядных пособий по математике. Состав однозначных чисел. 1 класс. –М.: Линка-Пресс, 2009 

Истомина Н.Б., Горина О.П. Комплект наглядных пособий по математике. Убери лишнюю карточку. Двузначные числа. –М.:Линка-Пресс, 2009 

Истомина Н.Б., Горина О.П. Комплект наглядных пособий по математике. Увеличить(уменьшить на)… На сколько больше(меньше)?. –М.:Линка-Пресс, 2009 

Истомина Н.Б.. Горина О.П. Комплект наглядных пособий по математике. Разгадай правило. Целое и части. –М.:Линка-Пресс, 2009 

Истомина Н.Б. , Тажева М.У. 110 задач с сюжетами из сказок. –М., АСТ, 2002 

Истомина Н.Б. Готовимся к школе. Тетради по математике №1, №2 Изд-во «Ассоциация ХХ1 век», 2009 

Истомина Н.Б., Виноградова Е.П. Учимся решать комбинаторные задачи. 1 – 2 классы. Изд-во «Ассоциация ХХ1 век»,2009 

Истомина Н.Б., Виноградова Е.П., Редько З.Б. Учимся решать комбинаторные задачи. 3 класс. Изд-во «Ассоциация ХХ1 век», 2009 

Истомина Н.Б., Виноградова Е.П., Редько З.Б. Учимся решать комбинаторные задачи. 4 класс. Изд-во «Ассоциация ХХ1 век», 2009 

Истомина Н.Б., Шмырева Г.Г. Контрольные работы по математике. 1 класс (три уровня) Изд-во «Ассоциация ХХ1 век», 2009 

Истомина Н.Б., Шмырева Г.Г. Контрольные работы по математике. 2 класс (три уровня) Изд-во «Ассоциация ХХ1 век», 2009 

Истомина Н.Б., Шмырева Г.Г. Контрольные работы по математике. 3 класс (три уровня) Изд-во «Ассоциация ХХ1 век», 2009 

Истомина Н.Б.,Шмырева Г.Г. Контрольные работы по математике. 4 класс (три уровня) Изд-во «Ассоциация ХХ1 век»,2009 

Истомина Н.Б. , Горина О.П. Тестовые задания по математике. 2 класс «Ассо-циация ХХ1 век»,2009 

Истомина Н.Б. , Горина О.П. Тестовые задания по математике. 3 класс «Ассо-циация ХХ1 век»,2009 

Истомина Н.Б. , Горина О.П. Тестовые задания по математике. 4 класс «Ассо-циация ХХ1 век»,2009 

Электронная версия тестовых заданий. Программа Cool – Test. На сайте издательства «Ассоциация ХХ1 век» 

Для учителя 
Истомина Н.Б., Редько З.Б. Методические рекомендации к учебнику «Математика 1 класс» «Ассоциация ХХ1 век»,2009 . Электронная версия на сайте издательства 

Истомина Н.Б. Методические рекомендации к учебнику «Математика 2 класс» «Ассоциация ХХ1 век»,2009 . Электронная версия на сайте издательства 

Истомина Н.Б. Методические рекомендации к учебнику «Математика 3 класс» «Ассоциация ХХ1 век»,2009 . Электронная версия на сайте издательства 

Истомина Н.Б. Методические рекомендации к учебнику «Математика 4класс «Ассоциация ХХ1 век»,2009 . Электронная версия на сайте издательства 

Истомина Н.Б. Методика обучения математике в начальной школе. (Развивающее обучение). Пособие для студентов педагогических факультетов. «Ассоциа-ция ХХ1 век»,2009 

Истомина Н.Б., Заяц Ю.С. Практикум по методике обучения математике в начальной школе. (Развивающее обучение). Пособие для студентов педагогических факультетов. «Ассоциация ХХ1 век», 2009 

Истомина Н. Б., Редько З. Б. , Методические рекомендации к тетради «Наглядная геометрия. 1 класс». М.: Линка – Пресс, 2010. 

Гаркавцева Г. Ю., Кожевникова Е. Н., Редько З. Б. , Методические рекомендации к тетради «Наглядная геометрия. 2 класс». Под редакцией Н. Б. Истоминой. М.: Линка – Пресс, 2008. 

Кожевникова Е. Н., Редько З. Б. , Методические рекомендации к тетради «Наглядная геометрия. 3 класс». Под редакцией Н. Б. Истоминой. М.: Линка – Пресс, 2009. 

Истомина Н. Б., Редько З. Б. , Методические рекомендации к тетради «Наглядная геометрия. 4 класс». М.: Линка – Пресс, 2010 

Попова С. В. Уроки математической гармонии (1 класс. Из опыта работы). Под редакцией Н. Б. Истоминой. – Смоленск: Ассоциация ХХ1 век. 2007 

Попова С. В. Уроки математической гармонии (2 класс. Из опыта работы). Под редакцией Н. Б. Истоминой. – Смоленск: Ассоциация ХХ1 век. 2008 

Видеофильм «Учимся решать задачи. 3 класс» для просмотра на DVD-плеере или компьютере. Авторы Н. Б. Истомина, З. Б. Редько. М.: Линка – Пресс, 2009. 

Видеофильм «Учимся решать задачи. 4 класс» для просмотра на DVD-плеере или компьютере. Авторы Н. Б. Истомина, З. Б. Редько. М.: Линка – Пресс, 2009. 

Электронная версия тестовых заданий по математике для 2-4 классов. Программа Cool – Test. На сайте издательства «Ассоциация ХХ1 век» 

