Отчет о проделанной работе ЛОП «Квазарики»
в МОУ «ООШ № 14»
с 01.06.2011 г. по 28.06.2011 г.

С 01.06.2011 г. по 28.06.2011 г. При МОУ «ООШ №14» была организована летняя оздоровительная площадка на 45 человек.
Задача ЛОП:

♦ Укрепление и оздоровление учащихся, пропаганда ЗОЖ.
 Цели ЛОП:

♦ Организация коллективно-творческой деятельности по всем направлениям ( нравственного, эстетического, трудового воспитания, спортивно-оздоровительной работы).

♦ Организация режима активного отдыха детей, проведение санитарно-эпидемической работы и работы по самообслуживанию.

♦ Проведение индивидуальной воспитательной работы с детьми.

Режим пребывания воспитанников на площадке был дневной. В план оздоровления были включены следующие мероприятия:

• Оптимальный распорядок дня с обязательным дневным сном.

• Трёхразовое горячее питание с достаточным количеством свежих овощей и фруктов. Проводилась витаминизация третьих блюд аскорбиновой кислотой.

• Ежедневная утренняя гимнастика.

• Закаливание (обливание водой, воздушные и солнечные ванны, подвижные игры на открытом воздухе).

• Выход на природу, походы на спортплощадку.

ЛОП  работала по плану, утвержденному директором МОУ « ООШ № 14». Было проведено много увлекательных мероприятий, это и поход в театр оперетты, где дети посмотрели спектакли «Чудо болотное» и «Золушка». Ребята были на экскурсии в детском парке, где катались на каруселях, участвовали в конкурсах и эстафетах, посвященных Дню защиты детей. Посещали «Краеведческий музей» (игровая программа «Как береза ветви завивала», «Разноцветный мир игрушек» музейное занятие), «ЦДЮТ» (пешеходная экскурсия по городу «Старый Покровск, исчезнувший и сохраненный»), «Ударник» (игровая программа «Приключения веселых туристов».

Воспитателями ЛОП «Квазарики» проводились следующие мероприятия: «Искру тушим до пожара», конкурс рисунков на асфальте «Здравствуй, лето!»,викторина «В мире сказок», игровая программа по ПДД, соревнования по ПДД, конкурс рисунков «Мир, в котором я живу»,

Шоу «Каракули», игры «Пойми меня», «Крокодил», «Спичечный турнир», развлекательная программа «Потоп», «Поиск клада» (бег по станциям), «Шоу – шар», игровые программы: «Давайте познакомимся», «Заблудившийся экипаж». Весело и интересно прошло открытие 1-ой смены ЛОП, где дети показали свои  всевозможные таланты (игра на скрипке, на синтезаторе, пение песен, танцы, дефиле, чтение стихов, загадывание загадок, прыжки на скакалке, перевертывание слов,,,).
На ЛОП  проводились спортивные мероприятия, каждый день проводилась утренняя гимнастика, проводились занятия по музыке, творческие мастерские.
В дождливую погоду просматривали м/ф и фильмы.

10 июня прошли «Веселые старты», где ребята приняли активное участие и заняли 3-е место.

За период работы на ЛОП проводились беседы на тему «Жизнь без вредных привычек», «Кишечные инфекции», «Детский травматизм»  сотрудниками ЦМП. Медсестрой школы так же проводились беседы с детьми и осмотр.

По результатам опроса среди воспитанников ЛОП «Квазарики» отдых и оздоровление прошли на хорошем организационном уровне, ребята получили заряд положительных эмоций. С детьми солидарны и их родители, которые оставили доброжелательные отзывы в «Книге отзывов и предложений».
 

Начальник площадки Моисеева Н.Е.

